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A Batthyany-téren megindult a talajfagyasztásos aknasüllyesztés
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A földalatti 4-es számú munkahelyé­

nek dolgozói, annak ellenére, hogy 
munkájukban számos nehézséggel ta­
lálkoztak — a süllyesztésnél egy na­
gyon kemény homokkőpadot kellett át­
törni — évi tervüket befejezték. így 
vált lehetségessé, hogy az eddig itt 
foglalkoztatott gépi egységekkel áj 
munkahelyen kezdődhetett meg a 
munka. Ezzel új szakaszába érkezett 
a földalatti építkezése: megkezdődtek
a Blaha Lujza-téri állomás aknasüly- 
lyesztési munkálatai. A munka a Bu­
dapesti Nagyáruház épülete mellett fo­
lyik.

Jelentés
a népstadioni állomásról

A 3-as számú munkahelyen, a Nép­
stadion állomásnál nemrégen ' még 
öt hét volt a lemaradás. Az építke­
zést műszakilag átszervezték, azon­
kívül békeműszakot indítottunk. A 
legutóbbi két dekádban kimagasló tel­
jesítményt értünk el a lemaradás be­
hozása érdekében; az előirányzott
földmunkát 270 százalékra teljesítet- 71 Blaha Lh jza -téren, a Budapesti Nagyáruház és a. Rókus kórház között 
tűk: A november 7-j verseny kereté- már dolgoznak a földmunkások a földalatti állomás aknasüllyesztési munkáin. 
ben most tovább folyik a küzdelem a

Helyszám

(Köt, v. fűz., az óvórendszabályok be nem tartása 
sokszor. veszélyt, jelent.

A szovjet mérnökök és munkások, 
szem előtt tartva azt az elvet, hogy 
a legfőbb érték az ember, olyan mun­
kamódszert dolgoztak ki. amely

elsősorban az ember életét és 
egészségét kíméli.

Ez * módszer az aknasüllyesztés 
talajfagyasztással. A talajban lévő 
vízrétegen át egészen az úgynevezett 
vízzáró talajig fagyott, körhenger­
alakú falat létesítünk, ami elzárja sz 
akna felé a víz útját. Ennek a jégfal­
nak az előállításához szükséges, hogy 
a talajban az akna körül alacsony hő­
mérsékletet hozzunk létre.

Először függőleges, alul zárt csö­
vekkel vettük körül az aknát egészen 
a vízzáró talajig. Ezekben a fagyasz­
tó csövekben mélyrehatóit folyadék 
kering, amely a környező vizet is le­
hűti m élyen a fagypont alá és elő­
állítja az akna körül a már említett 
jégfalat. A fagyasztó folyadék elő­
állítása a gépházban történik, ammo 
niákgáz elpárologtatása általi hőelvo 
nással.

A gépházból a lehűtött fagyasztó 
folyadékot csöveken keresztül be­

nyom juk az akna körül elhelyezett 
fagyasztó csövekbe.

A sóié egy zárt csőrendszerben 
kering,

úgy, hogy miután a fagyasztócsőben 
rendeltetésének eleget tett, visszafo­
lyik a gépházban lévő hűtőtartályba, 
ahonnan újra lehűtve ismét visszake­
rül a fagyasztó csőbe. A talajfa­
gyasztás által az akna körül vastag  
jégfa l létesül.

A munkatérben a mél yr eh ütött fo­
lyadék hatása természetesen csökken, 
null fok Celsius körül mozog, úgy, 
hogy

a munka a nyílt térben, egészsé­
ges munkakörülmények között 

hajtható végre.
Nekünk, a Földalatti Vasútépítő 

Vállalat 13-as munkahelye dolgozói­
nak jutott az a megtisztelő feladat, 
hogy ezen a téren úttörők legyünk 
és a Szovjetunióban már gyakran 
alkalmazott módszert hazánkban is 
bevezessük. Vállaljuk, hogy' az új épí­
tési m ódszert jó l megtanuljuk és ez­
zel is előbb revisszük nagy békemű­
vünk építését.

Murányi Ákos
építésvezető^/

lemaradás megszüntetéséért. Szüksé 
ges azonban, hogy a vállalat szállí­
tási és gépészeti osztálya- nagyobb 
mértékben nyújtson segítséget munka­
helyünknek.

Gyürk József
álloniásépítő o. vez.

Jelentés a Batthyány-térröl

Megkezdték a talajfagyasztást a 
földalatti építkezés Batthyáriy-téri 
munkahelyén. S zov je t mintára talaj- 
fagyasztással készül itt az akna. A 
talajba csöveket fúrtak le, a csövek­
ben mélyrehütött sósvíz kering. A  ta­
pasztalatok szerint hat hét szüksé­
ges a talaj megfágyúsához, ezután 
megkezdődik a földkiemelés,

★
M i  a talajfagyasztás? A föld mé­

lyébe való behatolásnál, amikor víz- 
rétegen kell áthatolni, a földalatti

építkezés többi munkahelyén a légp" 
nyomásos módszert, a keszont alkal­
mazzák. Ezeken a helyeken vasbeton  
köpenyt süllyesztenek a földbe, amely 
légnyom ással elzárja a vizet. Tud­
juk azonban, hogy a magas légnyo­
más a normálisnál fokozottabb m ér­
tékben veszi igénybe a szervezetet,


